



Η πρόσφατη επίσκεψη Ελλήνων συνδικαλιστών στη Γερμανία και η χθεσινή επίθεση της ΧΑ σε Δημοτικό σχολείο του Περάματος ήταν τα δύο θέματα της σημερινής εκπομπής «Ράδιο Παντιέρα» που μεταδόθηκε από το ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen.

Η ERTopen είναι εδώ και συνεχίζει!

Πρόσφατα μια δεκαμελής ομάδα εργαζομένων και νεολαίων από εργατικές συλλογικότητες της Ελλάδας επισκέφθηκε τη Γερμανία, προσκαλεσμένη των τοπικών συνδικάτων της πόλης Hanau.

Στην ομάδα συμμετείχαν εργαζόμενοι και συνδικαλιστές από τις παρακάτω συλλογικότητες:

ATTACK στην ανεργία και την επισφάλεια
Radical I.T. Αγωνιστική Πρωτοβουλία σε Τηλεπικοινωνίες & Πληροφορική
Πρωτοβουλία Συναδέλφων στο χώρο Βιβλίου - Χάρτου - Ψηφιακών Μέσων
Πρόταση Προοπτικής - Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση Εργαζομένων Εθνικής Τράπεζας
Σωματείο Εργαζομένων NOKIA
Ενεργοί Άνεργοι για μαζικό κίνημα κατά της ανεργίας
Εργατική Λέσχη Καλλιθέας
ΛΑΝΤΖΑ Αγωνιστική Εργατική Συσπείρωση στον Επισιτισμό-Τουρισμό

Με επισκέψεις σε χώρους εργασίας, ΟΑΕΔ, σχολή μαθητείας, δομές επιμόρφωσης νεολαίας και ενηλίκων, γραφεία συνδικάτων, νεολαιίστικα στέκια κ.ά. αλλά και το στρατόπεδο συγκέντρωσης του Μπούνχελβαντ, διαμόρφωσαν εικόνα για την κοινωνική και πολιτική πραγματικότητα της Γερμανίας.

- Για το πώς ζουν και εργάζονται οι Γερμανοί πολίτες,
- πώς σπουδάζει και εκπαιδεύεται επαγγελματικά η νεολαία,
- τι γίνεται με τους πρόσφυγες και τους μετανάστες,
- πώς λειτουργούν τα συνδικάτα και ποια η δράση τους,
- για τα πολιτικά ρεύματα, τα κόμματα, τις αντιλήψεις που επηρεάζουν τη συνείδηση του απλού κόσμου,
- για τα ριζοσπαστικά κινήματα, το ρατσισμό, την ξеноφοβία, την ακροδεξιά,
- τους κρατικούς θεσμούς, τους μηχανισμούς κοινωνικής συναίνεσης, την ιστορική μνήμη για τη ναζιστική περίοδο,
- το ρόλο της Γερμανίας στην Ε.Ε. κλπ.

Για όλα αυτά είχαμε μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα και ενημερωτική συζήτηση με τρία μέλη της αποστολής:

-Τον **Ντίνο Παλαιστίδη**, μέλος της Πρωτοβουλίας Συναδέλφων στο χώρο Βιβλίου-Χάρτου και Ψηφιακών Μέσων,

-την **Λήδα Βανδώρου** από την Εργατική Λέσχη Καλλιθέας,

-και τον **Γιάννη Σαλάπα**, μέλος της συλλογικότητας «Attack στην ανεργία και την επισφάλεια».

Σημειώνουμε ότι την Παρασκευή 27 Ιανουαρίου στις 6.30μμ διοργανώνεται σχετική ενημερωτική εκδήλωση – συζήτηση στην Αθήνα, στην αίθουσα της ΠΟΕ-ΟΤΑ, Καρόλου 24, πλατεία Καραϊσκάκη.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε τα σχετικά αποσπάσματα της εκπομπής στα τρία βίντεο που ακολουθούν:

Στην αρχή της εκπομπής μιλήσαμε τηλεφωνικά με τον εκπαιδευτικό **Ακρίτα Καλούση**, που ήταν παρών στη διάρκεια της χθεσινής τραμπούκινης [εισβολής των χρυσαυγιτών με επικεφαλής τον υπόδικο βουλευτή Ι. Λαγό στο Δημοτικό Σχολείο Ν. Ικονίου](#) ενώ οι μαθητές ήταν μέσα στο σχολείο!

Ακούστε στο επόμενο βίντεο ολόκληρη τη συζήτηση. Μπορείτε να δείτε περισσότερα για το θέμα και εδώ: [Μαρτυρίες και νέα βίντεο από την εισβολή Λαγού στο Δημοτικό Ν. Ικονίου](#)

Η εκπομπή μεταδόθηκε από το ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen το απόγευμα της **Τετάρτης 18 Ιανουαρίου 2017**, από τις **18.00** μέχρι τις **19.00**.

Στην παρουσίαση, σήμερα ήταν ο **Νίκος Ξηρουδάκης**. Στη ρύθμιση του ήχου ο **Παναγιώτης Ζέκιος**.

Η εκπομπή **«Ράδιο Παντιέρα»** μεταδίδεται από το ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen κάθε **Τετάρτη απόγευμα**, από τις **18.00** μέχρι τις **19.00** στους **106,7** στα **fm** στην Αττική, καθώς και μέσω του διαδικτυακού ραδιοφώνου της ertopen.com.

Το πρόγραμμα αναμεταδίδεται από τον ραδιοφωνικό σταθμό του Εργατικού Κέντρου της Εύβοιας στους **96,5**, στα Χανιά στους **1134** χιλιοκύκλους στα μεσαία καθώς και από διάφορους άλλους σταθμούς της Ελλάδας.